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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 16.02.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:14 Uhr
Ort, Raum: Colbitz, im Sitzungsraum, Teichstr. 1

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Michel Földi
Herr Jens Hollenbach
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Bastian Sölter
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Gina Bühnemann
Verwaltung
Frau Jenny Froebe

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Petra Mühlenberg

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung
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vom 26.01.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 1. Lesung Haushalt 2023

Vorlage: MV-CO/1200/2023
7 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, den
Verbandsgemeindebürgermeister - Herrn Schmette, Frau Froebe - Mitarbeiterin der
Kämmerei und Frau Bühnemann als Protokollantin.

Herr Ganzer stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung fest.

Die Beschlussfähigkeit ist mit den anwesenden Gemeinderatsmitgliedern gegeben.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Es liegen keine Änderungsanträge zu der Tagesordnung vor.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 26.01.2023

Zum öffentlichen Teil der Niederschrift der letzten Sitzung am 26.01.2023 gibt es
keine Änderungsanträge.

Die Niederschrift wird mit einer Enthaltung mehrheitlich bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Es nehmen 2 Einwohner an der Sitzung teil.

Die Einwohner stellen sich dem Gemeinderat vor und teilen ihren Unmut zu einer
genehmigten Ablagestelle in Lindhorst/ Farsleben für die GP Günter Papenburg AG
mit. Es liegt der Verdacht nahe, dass es sich um Sondermüll handelt. Der
Sachverhalt ist dem Gemeinderat nicht bekannt. Zu der nächsten
Gemeinderatssitzung am 23.03.2023 soll Herr Hinze, der Betriebsleiter der GP
Günter Papenburg AG eingeladen werden. Weiterhin wird festgelegt, dass zur
Ermittlung des Sachstandes eine Anfrage bei dem Landesverwaltungsamt veranlasst
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werden soll. Die Kontaktdaten der Einwohner liegen der Verwaltung für den weiteren
Kontakt vor.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

Herr Ganzer berichtet über die erfolgte Fällung der Bäume an der Eisdiele. Die
Fläche soll wieder begrünt und bepflanzt werden.

Der Gemeinderat legt nach regem Austausch fest, dass zukünftig in der Gemeinde
gefällte Bäume besser verwertet werden sollen. Es sollen keine Entsorgungskosten
über Fremdfirmen entstehen. Eine Abstimmung soll zu jeder Beauftragung im
Gemeinderat erfolgen.

zu 6 1. Lesung Haushalt 2023
Vorlage: MV-CO/1200/2023

Frau Froebe begrüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeinderates zur 1. Beratung
des Haushaltes 2023 der Gemeinde Colbitz. In Form einer Präsentation erörtert Frau
Froebe den anwesenden Personen die in den Plan 2023 eingearbeiteten
Planungsgrundlagen und gibt einen Überblick über den Verlauf des Haushaltsjahres
2022. Im Rahmen der 1. Beratung des Haushaltes wird von den Mitgliedern des
Gemeinderates gewünscht, dass die nachfolgenden Änderungen in den
Haushaltsplan 2023 aufgenommen werden:

1) Die Mittel für die Vereinsförderung in Höhe von 5.000,- € jährlich sollen mit
einer Verfügungssperre versehen werden. Hintergrund ist, dass vom
Gemeinderat einst ein Beschluss gefasst wurde, dass 10 % des ordentlichen
Ergebnisses des Haushaltsjahres als Mittel für Vereinsförderung zur
Verfügung gestellt werden. Im Haushaltsjahr 2023 weist das ordentliche
Ergebnis der Gemeinde Colbitz bereits ein Defizit aus. Der Gemeinderat
möchte in einer separaten Beratung nochmals über die Thematik diskutieren
und den damals gefassten Beschluss aufheben bzw. anpassen. Bis zur
endgültigen Entscheidung sollen die Mittel daher im Haushalt gesperrt
bleiben.

Festlegung: Aufhebung des Beschlusses, dass 10 % des ordentlichen
Ergebnisses des Haushaltsjahres als Mittel für Vereinsförderung zur
Verfügung gestellt werden.

2) Der Investitionszuschuss an die Verbandsgemeinde Elbe-Heide in Höhe von
3.500,- € für den Anhänger Waldbrand wird ersatzlos aus dem Haushalt 2023
gestrichen. Im Rahmen der Haushaltsberatung wurde ausführlich erläutert,
dass eine Anschaffung nicht notwendig sei. Es wurde sich darauf verständigt,
dass im Haushaltsjahr 2023 die Planung des Anbaus an das
Feuerwehrgerätehaus Lindhorst priorisiert werden soll. Dafür wurden bereits
20.000,- € für die Planungsleistungen und 25.000,- € für eine
Abgasabsauganlage als Investitionszuschuss an die Verbandsgemeinde Elbe-
Heide berücksichtigt.
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Zum Abschluss der 1. Beratung verständigt sich Frau Froebe mit den anwesenden
Gemeinderatsmitgliedern darauf, dass zur nächsten Gemeinderatssitzung am
23.03.2023 der Haushalt 2023 zur Beschlussfassung vorzulegen ist. Für die
Beschlussfassung sind die angepassten Planungsgrundlagen für Heiz- und
Energiekosten, die sich aus dem kürzlich abgeschlossenen neuen Lieferverträgen
ergeben, einzuarbeiten.

zu 7 Anfragen und Anregungen

Der Bürgermeister teilt mit, dass die Pflanzung der Bäume in der Bahnhofstraße zum
Jahresende erfolgen soll. Das Bauamt steht dazu bereits mit dem Landkreis in
Kontakt und wird dem Gemeinderat Vorschläge zu der Bepflanzung unterbreiten.

Es wird informiert, dass die künstlerische Gestaltung des Trafohäuschens am
Spielplatz, in der Letzlinger Straße in diesem Jahr erfolgen wird. Motivvorschläge
können Herrn Ullrich mitgeteilt werden.

Frau Werner erkundigt sich zum aktuellen Stand der Breitbandarbeiten. Herr
Schmette informiert den Gemeinderat darüber, dass der Stromanschluss für den
POP (Point of Presence) und die Straßenunterquerung in der Gardelegener Str.
errichtet wurden. Der Anschluss an das Avacon Netz und die Installation der aktiven
Komponenten an den POP wird in den nächsten Wochen erfolgen.

Festlegung: Die abschließenden Breitbandarbeiten sollen im Amtsblatt und auf der
Website bekannt gemacht werden.

Frau Busch merkt an, dass unter anderem in der Meisterstraße die Straßenabläufe
geleert werden müssen.

Frau Nielebock erfragt, wer sich um die Reinigung des Flures in der Grundschule vor
den Räumen der Musikschule kümmert. Dieser sei in einem schlechten Zustand. Der
Bürgermeister informiert über die Zuständigkeit der Gemeinde und wird es
entsprechend weitergeben.

Herr Ullrich händigt allen Anwesenden eine Erstaufstellung von einer
Projektübersicht aus. Der Gemeinderat fasst die Vorhaben wie folgt zusammen:

1. Neubau Trauerhalle
2. Friedhofsatzung Co+Li/ Übernahme Friedhof Colbitz
3. Löschwasser Baltzer Siedlung und Heidberg
4. Energiegenossenschaft
5. An-/Umbau FFW Lindhorst
6. Gestaltung Kirchplatz Colbitz
7. Teichentschlammung Co+Li
8. Straßenreinigungssatzungen
9. Sporthalle Colbitz
10.Heizung Schule
11.Marktordnung
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In der nächsten Sitzung sollen die zeitlichen Zielvorgaben zu den Projekten
festgelegt werden.

Herr Hollenbach verlässt die Sitzung aus dienstlichen Gründen um 20:56 Uhr.

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt den Beschluss:

 BV-CO/1198/2023
Antrag Baumfällung Gemeindebäume

aus dem nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung bekannt.

zu 13 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die Sitzung um
21:14 Uhr.

Ralf Ganzer Gina Bühnemann

f.d.Richtigkeit


